

海南日报

与海南共同成长

1950年5月7日创刊
海南日报社出版
第20106号

今日 ABC 三叠 20 版
国内统一刊号 CN46—0001

2011年5月

25 星期三
辛卯年四月廿三
五月初五芒种

让青春在实践中闪耀

——胡锦涛总书记给北京大学第十二届研究生支教团成员回信在全校师生中引起强烈反响

新华社记者

在雪域高原，在大漠深山，在革命老区，12年来，北京大学的一届届在读研究生，展开了一次次支教扶贫接力，写下了一首首动人的青春之歌。

2011年5月10日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛给北京大学第十二届研究生支教团成员回信。这封充满深切关怀、带着殷切嘱托的回信全文如下：

北京大学第十二届研究生支教团的同学们：

很高兴收到你们的来信。首先，我向你们，并通过你们，向北京大学研究生支教团的全体同学，表示诚挚的问候！

从同学们的信中得知，你们志愿到西部地区参加为期一年的支教扶贫工作，不怕艰苦，竭诚奉献，为推动西部地区教育事业发展发挥了积极作用。经过支教扶贫工作，你们丰富了阅历、磨练了意志、增长了才干。我为你们的进步感到由衷的欣慰。

这些年来，北京大学组织一批又一批在读研究生深入西部地区基层一线开展支

教扶贫活动。这是促进青年学生向实践学习、向人民群众学习的一个有效形式。希望北京大学坚持把支教扶贫的接力棒一届一届传下去，让更多的青年学生在实践中得到锻炼提高，努力成长为堪当国家建设重任的栋梁之材。

衷心祝愿同学们都拥有一个精彩的人生！

胡锦涛总书记热情洋溢的回信，给北京大学研究生支教团成员和全校广大师生以巨大的鼓舞和激励。在西部地区的各个支教点，在充满生机的北大校园，总书记的重要回信引起强烈反响，“向实践学习、向人民群众学习”正成为越来越多北大学子的自觉行动……

“一定要以总书记回信为动力，用更好的成绩、更大的进步向总书记汇报”

“真没有想到，总书记亲自给我们回信

了！”5月13日下午，正在青海省大通回族土族自治县支教扶贫的张振东，收到了胡锦涛总书记的回信。这位北京大学教育学院研究生、第十二届研究生支教团团长手捧来信，惊喜万分。

几乎同一时刻，分布在西藏、青海、云南、新疆支教点的其他17位支教团成员，也收到了学校专程派人送来的总书记回信。同学们聚集在一起，争相传阅、大声诵读，仔细体会着回信中的每一句话、每一个字……

集体给总书记写一封信，是北京大学第十二届研究生支教团成员的共同心愿。

去年8月，来自不同院系的18位研究生接过学长传下的接力棒，志愿到西部地区开展为期一年的支教扶贫。8个多月的艰苦磨练，让同学们收获了许多刻骨铭心的感受和体悟。当有人提议给总书记写信说说心里话时，立刻得到了全体成员的响应。大家

通过电话、电子邮件反复沟通、三易其稿

本报讯（记者侯小健 通讯员尹建军）随着全国第二次土地调查的完成及新一轮土地利用总体规划的编制，基本农田划定也将随之调整和完善。省国土资源厅、农业厅近日联合下发了关于做好永久基本农田划定工作的通知，要求各市县逐级分解落实基本农田保护任务指标，做好基本农田落实到户、上图入库、成果验收和报备等关键环节，确保至2020年全省基本农田保护面积不少于935万亩。

省国土资源厅耕地保护处有关负责人称，基本农田是耕地的一部分，也称为“吃饭田”、“保命田”，基本农田一经划定，不得擅

自调整，不得随意改变区位。据统计，全省现有基本农田面积943万亩。

我省按国土资源部和农业部的统一部署，启动了新一轮永久基本农田划定工作。据了解，省政府已向各市县分解下达基本农田保护面积指标，通知要求各市县及时编制基本农田划定方案，分解落实保护指标。并对各乡镇（农、林场）、村委会的耕地保有面积、质量等级进行分析，逐级分解落实，建立完善相关图表册、设立统一标示，落实保护责任、建立基本农田数据库，确保本市县基本农田保护指标总额大于或等于省政府下达的指标。

省国土、农业部门还明确要求确保基本

农田的数量和质量。划定后的基本农田面积应不低于总规确定的基本农田保护面积指标，有条件的市县应多划基本农田。另外，基本农田集中连片程度应当有所提高，单片基本农田保护片块面积一般不能小于15亩（中部市县除外）；要尽量保留原有基本农田中的高等级耕地、集中连片耕地，杜绝基本农田“保而不保，保劣不保优”等现象。新一轮基本农田的划定将用现状必须是耕地。

据了解，基本农田划定工作将纳入市县人民政府耕地保护责任目标履行情况考核的重点内容，报备成果复核结果作为考核的主要依据之一，兑现奖惩。

首批200个人工鱼礁礁体投放蜈支洲岛海域 中国首个热带海洋牧场开建

本报三亚5月24日电（记者张谯星）今天，随着200个混凝土人工鱼礁礁体被慢慢投入蜈支洲岛海域，我国首个热带海洋牧场正式开建，为近海海洋生物营造一个人工的家。

海洋牧场指在一个特定的海域，有计划地投放人工鱼礁，建设适应海洋生物人工繁衍生息的场所。海洋牧场采用增殖放流方法，实施先进的鱼群控制技术和管理技术，利用自然海洋生态环境形成大型人工海洋渔场，增加海洋渔业资源，不仅提高某些经济品种的产量或整个海域的鱼类产量，还在利用海洋资源的同时，重点保护海洋生态系统，实现生态渔业的可持续发展。

蜈支洲岛海洋牧场项目计划总投资2000万元，计划在蜈支洲岛东侧投放人工鱼礁礁体8000立方米，人工鱼礁面积500亩；在西南侧投放礁体1万立方米，鱼礁面积500亩。

蜈支洲岛度假中心负责人表示，人工鱼礁礁体投放入海后，有关部门将密切关注藻类在礁体的附着情况以及生态链的形成，还

将邀请英国、日本等国专家共同为海洋牧场的建设出谋划策。项目将建设配套的热带鱼类音响驯化系统和远程监控体系，并针对热带海洋鱼类的生态特性，建立水下音响驯化技术，提高集鱼效果。该项目还将应用水下视频和传感器等实现生物资源、海水生态参数的实时控制和检测，建立热带海洋牧场远程可视化监测和管理体系。

“三亚海洋牧场战略投资总额预算将达2.65亿元，在未来10年内投放人工鱼礁80万立方米。”三亚市海洋与渔业局负责人介绍，加上蜈支洲岛，三亚计划在红塘湾、西岛、大东海等海域建设8个海洋牧场。

省海洋与渔业厅负责人表示，建设海洋牧场是我省恢复海洋生物资源的重点区域，而三亚是我省建设海洋牧场的重点区域。近海渔业资源衰退是世界性的问题，而投放人工鱼礁、开展人工增殖放流等已被充分证明是改善海域生态环境，保护近海资源的有效方法之一。人工鱼礁还可与海上观光旅游业相结合，成为海上旅游的新亮点，打造我省休闲渔业的特色产品。

省教育厅计划向全国招聘691名特岗教师 欢迎踊跃到海南农村援教

6月1日至10日报名

本报海口5月24日讯（记者周元）又到了大学生毕业求职的时节，记者今天从省教育厅了解到一个好消息，今年我省面向全国计划招聘691名“特岗教师”（其中结合“农村教育硕士计划”已招聘45名特岗教师），到东方、白沙、陵水、乐东、定安、屯昌、临高、儋州、澄迈和万宁等10市县农村援教3年。

据了解，“特岗教师”不占编制，工资由中央和地方财政共同承担，以中央财政为主。我省自2006年启动该计划以来，4年共招聘特岗教师近3000人，拓宽了新教师的补充渠道，提升了新教师学历层次，缓解了农村教师学科结构性矛盾等问题。

今年我省“特岗教师”招聘对象为2011年全日制普通高校应届师范类专业专科及以上毕业生。此外，取得相应学科的教师资格，具有一定教育教学实践经验，年龄在30岁以下（1981年6月30日出生）的全日制普通高校往届师范类本科及以上毕业生也可应聘。

需要注意的是，报名者应同时符合教师

资格条件要求和招聘岗位要求，应聘初中教师的学历原则上要求本科及以上学历，所学专业与应聘学科一致。参加过“大学生志愿服务西部计划”、有从教经历的志愿者和参加过半年以上实习支教的师范类专业毕业生同等条件下优先；少数民族应聘者和本市县籍应聘者同等条件下优先。不过，2008、2009、2010年已被聘用的特岗教师和我省在编的教师不得报考。

我省“特岗教师”与“农村学校教育硕士师资培养计划”相结合。符合相应条件要求的特岗教师，按规定推荐免试攻读教育硕士。特岗教师3年聘期视同“农村学校教育硕士师资培养计划”要求的3年基础教学实践。

特岗教师应聘人员报名采用网络方式进行，报名时间为6月1日至6月10日下午17:30，逾期不予受理。报名网址：特岗计划教师招聘网为（<http://tg.ncess.org.cn>）。相关信息也将在海南教育厅门户网站（<http://edu.hainan.gov.cn>）和海南教育网（<http://www.hainan.edu.cn>）公告栏内发布。



美国

龙卷风卷走116条人命

天灾

火山喷发机场停航2天

↑5月23日龙卷风袭击美
国密苏里州乔普林市部分地区，造
成至少116人丧生。新华社/路透



椰城老中青 同台赛红歌



5月24日晚，海口市第二届老中青歌手唱红歌比赛颁奖晚会举行。图为晚会上的歌舞表演《爱我中华》。本报记者 李英挺 摄

本报海口5月24日讯（记者陈耿 通讯员陈文强）今天晚上，海口市文体局在万绿园举行第二届老中青歌手演唱比赛“红歌献给党”颁奖晚会。

为庆祝中国共产党成立90周年，海口市文体局和群众艺术馆于本月举办了第二届老中青歌手演唱比赛，比赛吸引了120多名选手参加，年龄最小的仅18岁，最大者70多岁，赛事以独唱形式，分老年、中年、青年三组进行，主打“红色经典”，以老百姓喜欢听、喜欢唱的优秀作品为主题，歌唱不同时期体现伟大祖国的时代精神，热情讴歌党的丰功伟绩。

经过近一个月的激烈角逐，参赛选手安婕、周洁和陈晓妍分别获得了老年组、中年组和青年组的一等奖。在今晚的颁奖晚会上，她们分别为观众献唱了《我爱你，中国》、《美丽家园》和《节日欢歌》。

公 告

原海南钢铁公司临时工，在劳动关系存续期间应缴而未缴的基本养老保险费，经海南省有关部门审核清算，认定了补缴金额，现张贴公布在海南矿业公司后勤部各社区服务管理站。请于公告之日起10日内，携带本人身份证件到海南矿业公司后勤部补缴。逾期不补缴的，视为自动放弃。

海南海钢集团有限公司
海南矿业股份有限公司
二〇一一年五月二十四日

中国家具协会鼎力推荐

永安家私

咨询电话：0898-66968335

海口市永安红木精品馆（龙昆南路·海南师范大学对面）
海口市永安精品家私广场（龙昆南路·海南师范大学对面）
海口市永安第一家私广场（蓝天路·距海府路仅200米）
海口市永安第二家私广场（蓝天路·距海秀路仅500米）
琼海市永安精品家私广场（银海路·法院对面）
三亚市永安精品家私广场（迎宾大道·人力资源市场旁）
海口市永安红木家私厂（椰海大道·力加啤酒厂旁）

